

## Ny på jobbet

Mitt namn är Carina Hellström och jag är sedan februari i år ny förbundschef för Höglandets kommunalförbund. Jag vill passa på att kort beskriva vem jag är och varför jag har antagit utmaningen att leda förbundet.

Jag är uppvuxen i Anneberg och som så många andra ungdomar flyttade jag för att läsa vidare på högskola. Efter avslutad socionomutbildning med PA-inriktning i Örebro och några års arbete, återvände jag till Höglandet och jobb på Eksjö kommun. De senaste åren har jag varit chef för kommunens internserviceavdelning med 120 anställda med uppgift att ge service till kommunens kärnverksamheter.



Service, samarbete och samordning är ledord som präglat mitt yrkesverksamma liv. Detta är också ledorden i min nya roll. För att vi i en framtid ska kunna erbjuda kvalitativ service till kommuninvånarna på Höglandet är jag övertygad om att vi behöver samarbeta och samordna oss över kommungränserna. Sedan lång tid tillbaka samarbetar höglandskommunerna kring lärande på flera nivåer, allt från Högskolan Höglandet till kommunal vuxenutbildning.

Som alla säkert vet finns kommunernas IT-organisationer redan införlivade i kommunalförbundet och från juni 2011 har vi en samlad familjerätt för de fem kommunerna. Helt

olika verksamheter där det ena handlar om stordriftsfördelar och rationell hantering och det andra om spetskompetens i små verksamheter. Sättet att samverka och samordna för att erbjuda service kan alltså se olika ut men har ett gemensamt syfte - fortsatt hög kvalitet till invånare på Höglandet.

Kontakta mig gärna om du har några funderingar kring höglandssamarbetet!

*Carina Hellström, förbundschef, carina.hellstrom@hoglandet.se, 0380-51 75 52*

## Utbildning ger ett rikare liv!

På Höglandet har vi samverkat i många år kring utbildning - det är vi stolta över! Utbildning ger bästa grunden för yrkesliv och utveckling. Utbildning ger tillväxt i regionen. Vi växer som människor och får större kunskap om vår omvärld med större chans till att påverka och förbättra. På våra lärcenter görs utbildning tillgänglig och du kan hitta den studieform som passar dig bäst – plugga flera tillsammans eller enskilt via internet. På vår hemsida, [www.hogskolanhoglandet.se](http://www.hogskolanhoglandet.se), finns ett stort utbud av högskoleutbildningar på distans från många universitet och högskolor. Vill du ha en programutbildning på heltid, har vi flera attraktiva, både från högskola och från yrkeshögskola. Höglandet fick tre nya yrkeshögskoleutbildningar för hösten 2011. Utbildningarna är efterfrågestyrda och leder till jobb. Till hösten planeras även en seminarieriserie med utbildning för handeln med fokus på ökad försäljning

### **Bättrekonceptet - Kompetensutveckling av personal på företaget**

Bättre-kurser är ett högskolealternativ för kompetensutveckling av personal på företag och ger möjlighet att vässa kunskaper som ger direkt effekt i företaget. Kurserna ges inom Arbetsledning, Ledarskap och Produktion.

### **Kommunal vuxenutbildning**

Inom kommunal vuxenutbildning fortsätter den goda samverkan för våra kommuners kompetensförsörjning och individers utveckling. En förstudie har gjorts kring gemensamt Vård- och omsorgscollege på Höglandet. Nu ska arbetet med en regional ansökan och dessutom lokala ansökningar om certifiering startas när klartecken ges från höglandskommunerna.

### **Högskolekurser på distans**

Naturupplevelseguidning och Arbetsmiljö är ett par aktuella distanskurser på högskolenivå, liksom Psykologi, Sociologi och många fler. Vill du prata med en student om hur det fungerar att plugga på distans, hör med Cathrine Jansson (marknadskoordinator på kommunalförbundet) på telefon 0380 – 51 75 51. Hon läser kursen Naturupplevelseguidning från Linnéuniversitetet på halvfart den här terminen. Vill du veta vad ditt lärcenter erbjuder i din kommun, se vår hemsida.

*Yvonne Lindbom, regional utbildningsamordnare  
Vuxnas lärande*

### **Ny politisk ledning**

Ny ordförande för Höglandets kommunalförbund under 2011 är Gunilla Hjelm, Vetlanda. Förbundet leds av en direktion som väljs av medlemskommunernas fullmäktige, läs mer på [www.hoglandet.se](http://www.hoglandet.se) om förbundets politiska styrning perioden 2011-2014.

### **Nytt telefonnummer!**

Från 1/4 har kommunalförbundet nytt nummer: **0380-51 75 50**. Nu nås alla medarbetare inom förbundet genom samma växel via Nässjö kommun. Vi hoppas detta bidrar till bättre tillgänglighet och service för samarbetspartners och användare. Supportnummer till Servicedesk nås, liksom tidigare, via kommunernas intranät.



## Höglandets IT

Vi har mycket på gång inom Höglandets IT! Nu bygger vi den grundläggande infrastruktur som är nödvändig för att kunna nå de önskade samverkansvinsterna med en gemensam IT-organisation för höglandskommunerna. Under hösten 2011 påbörjas den stora migreringen av användare till Windows 7 och exchange/outlook, ett projekt som kommer att pågå i 16 månader. Detta kommer att påverka alla kommunanvändare på Höglandet. Vi kommer därför från och med nu skicka ut månadsbrev till alla användare med information om var vi ligger till och vad som är på gång.

### **Projekt migrering till gemensam plattform och Windows 7**

Vi har under våren utfört en inventering på alla datorer och program i kommunerna. Med det som underlag kommer vi tillsammans med IT-strategerna försöka hitta de verksamheter som kan vara lämpliga att migrera under hösten 2011 och vintern 2012.

Därefter kommer vi att inleda diskussion med dessa verksamheter om möjlig tidsplan, behov m.m. För att vara säkra på att kunna tillhandahålla rätt programvaror/system så vill vi införa en certifierings- och testprocess. Även detta kommer vi att diskutera med IT-strategerna, vi tror att vi på det sättet kan leverera med bättre kvalitet till alla användare.

Vi har fått våra nya gemensamma datahallar driftsatta och acceptanstester har genomförts. Det innebär att vi nu kan börja arbetet med att installera de centrala funktionerna som exchange m.m.

Vi har som ambition att köra tester på vissa enstaka verksamheter innan sommaren för att kontrollera att allt fungerar innan vi börjar den stora uppgraderingen i september. Dessa verksamheter är sådana som tidigare har anmält sitt intresse av att vara bland de första.

### **Hur berörs kommunernas verksamhet av migreringsprojektet?**

De verksamheter i kommunerna som vi föreslår ska ligga tidigt i migreringen, kommer att kontaktas av Höglandets IT under våren för diskussion om migreringsplan samt initiering av certifieringsprocessen. Verksamheter som önskar ligga tidigt i migreringen till den nya plattformen uppmanas kontakta Lennart Grahn, utvecklingschef Höglandets IT och huvudprojektledare för migreringsprojektet, e-post: lennart.grahn@hoglandet.se, tel 0380-51 75 30.

### **Upphandling av skrivare och kopiatorer**

Nuvarande avtal för samtliga höglandskommuner går ut 2011-10-31. Höglandets IT kommer att anlita en upphandlingskonsult för att genomföra en ny upphandling. Målsättningen är att få ett avtal klart innan årsskiftet.

### **Flytt till gemensamt huvudkontor i Eksjö**

Planeringen inför kommunalförbundets gemensamma huvudkontor på I-Tolvområdet i Eksjö fortsätter. Flytten berör förbundskansli och Höglandets IT. I början av juli flyttar kansli- och IT-personal i Aneby och Eksjö in i det nya kontoret. I slutet av augusti kommer personalen på nuvarande IT-kontor i stadshuset i Nässjö och Vetlanda flytta till Eksjö. Vi kommer dock inte försvinna från stadshuset utan kommer ha kvar några flexibla arbetsplatser för IT-personalen lokalt då vi nästan dagligen behöver vara på plats för att lösa användarnas supportbehov. Personalen på vårt IT-kontor i Sävsjö kommer att finnas kvar och ansvara för driften av datahallen i Sävsjö samt support till våra användare i sydvästra delen av Höglandet.

*Jenny Kongseryd, Chef Höglandets IT, jenny.kongseryd@hoglandet.se*



## Höglandets familjerätt

Till sommaren utökas verksamheten då kommunernas familjerättsenheter samordnas i förbundet. Familjerätten arbetar med både rådgivning och myndighetsutövning i t ex vårdnads-, boende- och umgängesutredningar och adoptioner.

Sammantaget kommer sex personer att arbeta som familjerättssekreterare i den nya enheten. Höglandets familjerätt finns från 1/6 på Familjecentralen i Eksjö. Samordnare är Louise Tedeby, tidigare anställd i Eksjö kommun. Mer om familjerätten i nästa nyhetsbrev i juni.



*Vitsippor i Nässjö hembygdspark (foto: Birger Lallo)*

## Kalendarium

15/4 Regiondag  
16-17/5 planeringskonferens  
kommunchefer + förstärkta presidiet  
16/6 sammanträde direktionen  
17/6 sammanträde kommunchefer

## Redaktion

*Ansvarig utgivare:* Carina Hellström  
*Redaktör:* Cathrine Jansson,  
cathrine.jansson@hoglandet.se

Nyhetsbrevet ges ut fyra gånger per år och distribueras via e-post till anställda och beslutsfattare i höglandskommunerna samt intressenter.

*Fakta:* Höglandets kommunalförbund bildades år 2002 av Aneby, Eksjö, Nässjö, Sävsjö och Vetlanda kommuner. Verksamheten består av kommunal samverkan inom IT, eftergymnasial utbildning och från 1/6 även familjerätt.